

МЫ СНОВА В ТВЕРЬ: О ГОРСТОЧКЕ ЧЕРНИКИ, ОЛЬГИНОМ МОНАСТЫРЕ И ПАМЯТНИКЕ ПОГИБШИМ ВОИНАМ

ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ПРОТОИЕРЕЯ ИГОРЯ КИРЕЕВА И ПРОТОИЕРЕЯ АНТОНИЯ СЕРОВА 8–10 АВГУСТА 2020 ГОДА В РАМКАХ СОВМЕСТНОГО МИССИОНЕРСКОГО ПРОЕКТА КАТЕХИЗАТОРСКИХ КУРСОВ ВО ИМЯ СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА ФАДДЕЯ ТВЕРСКОГО, ХРАМА ДЕВЯТИ МУЧЕНИКОВ КИЗИЧЕСКИХ И ПРОГРАММЫ МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ ДШИ ИМЕНИ Н.Г.РУБИНШТЕЙНА СОСТОЯЛАСЬ ЕЖЕГОДНАЯ ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА МОСКВА-ТВЕРЬ-ОСТАШКОВ-РЖЕВ-МОСКВА.

ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА ПРОШЛА ПОД СВЯТЫМ ОМОФОРОМ ОБРАЗА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ «ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК», СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА ФАДДЕЯ ТВЕРСКОГО, СВЯТОГО НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА И СВЯТОЙ КНЯГИНИ ОЛЬГИ.

8 АВГУСТА ПАЛОМНИКИ ПОД РУКОВОДСТВОМ ИЕРЕЯ АЛЕКСАНДРА ПЕТРАКОВА ПОСЕТИЛИ ТВЕРСКОЙ ХРАМ В ЧЕСТЬ СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА ФАДДЕЯ ТВЕРСКОГО, СТРОЯЩИЙСЯ НА КЛАДБИЩЕ «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА» – МЕСТЕ ЗАХОРОНЕНИЯ СВЯТОГО И ОТСЛУЖИЛИ МОЛЕБЕН.

ХРАМ ОПРЕДЕЛЕН МЕСТОМ ПРЕБЫВАНИЯ ЕПАРХИАЛЬНОГО ОТДЕЛА ПО ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ С КАЗАЧЕСТВОМ. В 2019 ГОДУ НАСТОЯТЕЛЕМ ХРАМА НАЗНАЧЕН ИЕРЕИ АНДРЕЙ ФОНАРЁВ.

ЧЕРЕЗ ЧАС МЫ ВСТРЕТИЛИСЬ С ОТЦОМ АНДРЕЕМ В ВОЗНЕСЕНСКОМ СОБОРЕ ТВЕРИ. К 11 ЧАСАМ БАТЮШКА УЖЕ ОТСЛУЖИЛ В СОБОРЕ БОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТУРГИЮ И РАДОСТНО ВСТРЕТИЛ НАС. НАСТОЯТЕЛЬ ТВЕРСКОГО ВОЗНЕСЕНСКОГО СОБОРА, ПРОТОИЕРЕИ ПАВЕЛ СОРОЧИНСКИЙ, НАЗНАЧИЛ ОТЦА АНДРЕЯ ОТВЕТСТВЕННЫМ ЗА ВСТРЕЧУ НАШЕЙ ПАЛОМНИЧЕСКОЙ ГРУППЫ И ПОМОЩЬ В ОРГАНИЗАЦИИ СЛУЖЕНИЯ МОЛЕБЕНА СВЯЩЕННОМУЧЕНИКУ ФАДДЕЮ АРХИЕПИСКОПУ ТВЕРСКОМУ, ТАК КАК ОТЕЦ АЛЕКСАНДР ПЕТРАКОВ ВОЗГЛАВЛЯЛ НАШУ ПОЕЗДКУ В ПЕРВЫЙ РАЗ И СЛУЖИЛ В ВОЗНЕСЕНСКОМ СОБОРЕ ТВЕРИ ТОЖЕ ПЕРВЫЙ РАЗ. МОЛЕБЕН ОТСЛУЖИЛИ НА ОДНОМ ДЫХАНИИ. ВСЕ ПАЛОМНИКИ ПЕЛИ: ХВАЛА БОГУ И ЖЕРТВА ЖИВАЯ... РАДУЙСЯ

ОТЕЦ АНДРЕИ РАССКАЗАЛ НАМ О ХРАМЕ, О ТОМ, ЧТО ЕЩЕ ЛЕТОМ 2016 ГОДА ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ МИТРОПОЛИТА ТВЕРСКОГО И КАШИНСКОГО ВИКТОРА БЫЛО ПОЛОЖЕНО НАЧАЛО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА СОЗДАНИЯ ХРАМА СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА ФАДДЕЯ (УСПЕНСКОГО).

НА МЕСТЕ, ГДЕ 2 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА ОН БЫЛ ПОГРЕБЕН, А 26 ОКТЯБРЯ 1993 ГОДА ОБРЕНЫ ЕГО СВЯТЫЕ МОЩИ.

МОЛИТВАМИ И ТРУДАМИ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЕЙ ВОЗНЕСЕНСКОГО СОБОРА И ОТЦА АНДРЕЯ В 2020 ГОДА ВОЗВЕДЕННЫЙ ДЕРЕВЯННЫЙ СРУБ УЖЕ ПОКРЫТ КРЫШЕЙ, УСТАНОВЛЕНА ГЛАВКА С КРЕСТОМ, А ЗА ДЕНЬ ДО НАШЕГО ПРИЕЗДА В ХРАМ УСТАНОВЛЕНЫ ОКНА!

ПОСЛЕ МОЛЕБНА В ВОЗНЕСЕНСКОМ СОБОРЕ НАМ ПРОВЕЛ ЭКСКУРСИЮ И РАССКАЗАЛ О ВОССТАНОВЛЕНИИ ХРАМА И НАЧАЛЕ ВОЗОБНОВЛЕНИЯ СЛУЖБЫ ПРОТОИЕРЕЙ ВАЛЕРИЙ КРУТИКОВ. В 1991 ГОДУ ПО ПРОСЬБЕ ВЕРУЮЩИХ ЛЮДЕЙ НАЧАЛАСЬ РАБОТА ПО ПЕРЕДАЧЕ ХРАМА ДЛЯ БОГОСЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. 7 ЯНВАРЯ 1993 ГОДА, НА РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО, В ХРАМЕ СОСТОЯЛАСЬ ПЕРВАЯ СЛУЖБА. ПЕРВЫМ НАСТОЯТЕЛЕМ БЫЛ НАЗНАЧЕН ИЕРОМОНАХ ЮСТИНИАН (ОВЧИННИКОВ), КОТОРЫЙ В 1995 ГОДУ БЫЛ РУКОПОЛОЖЕН ВО ЕПИСКОПА, НЫНЕ АРХИЕПИСКОП ЭЛИСТИНСКИЙ И КАЛМЫЦКИЙ.

Р.БОЖИЯ РАИСА АНДРЕЕВНА ВОТ УЖЕ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ БЛАГОУКРАШАЕТ ЦВЕТАМИ РАКУ С МОЩАМИ СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА ФАДДЕЯ АРХИЕПИСКОПА ТВЕРСКОГО. КАЖДЫЙ ГОД ОНА ВСТРЕЧАЕТ НАС И ПОМОГАЕТ НАЛИТЬ ОСВЯЩЕННОЕ МАСЛО ИЗ ЛАМПАДЫ, РАЗЛИТЬ В МАЛЕНЬКИЕ ПУЗЫРЬКИ И В КОНЦЕ ПОЕЗДКИ РАЗДАТЬ ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ПАЛОМНИЧЕСКОЙ ГРУППЫ,

В ТРАПЕЗНОЙ ВОЗНЕСЕНСКОГО СОБОРА ПАЛОМНИКОВ НАКОРМИЛИ ОЧЕНЬ ВКУСНЫМ ОБЕДОМ, СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ ОТЦУ АНДРЕЮ И ЗА ТРАПЕЗУ ОРГАНИЗОВАННУЮ Р.БОЖИЕЙ ЛИДИЕЙ.

ДАЛЕЕ МЫ ОТПРАВИЛИСЬ В УСПЕНСКИЙ СОБОР ТВЕРИ, ЕДИНСТВЕННЫЙ КАМЕННЫЙ ХРАМ XII ВЕКА, УЦЕЛЕВШИЙ ДО НАШИХ ДНЕЙ ОТ ИЗВЕСТНОГО ВЕЛИЧЕСТВЕННОГО ОТРОЧ МОНАСТЫРЯ. НАСТОЯТЕЛЬ ХРАМА ИГУМЕН ПЕТР (ТАНАШКИН) БЛАГОСЛОВИЛ НАШУ ПАЛОМНИЧЕСКУЮ ГРУППУ ПОСЕТИТЬ УСПЕНСКИЙ СОБОР, ЭКСКУРСИЮ ПРОВЕЛА НАМ Р.БОЖИЯ ИРИНА. ОНА ПОКАЗАЛА НАМ ПОДВАЛЬНЫЙ ХРАМ И РАССКАЗАЛА О ПЕЧАЛЬНЫХ СТРАНИЦАХ В ИСТОРИИ МОНАСТЫРЯ.

В ЦАРСТВОВАНИЕ ВАСИЛИЯ ИОАННОВИЧА В ОТРОЧ МОНАСТЫРЬ В 1531 ГОДУ БЫЛ СОСЛАН ЗНАМЕНИТЫЙ КНИЖНИК И ПЕРЕВОДЧИК МАКСИМ ГРЕК. ВО ВРЕМЕНА ЦАРСТВОВАНИЯ ИВАНА ГРОЗНОГО УЗНИКОМ ОТРОЧ МОНАСТЫРЯ БЫЛ И КРУПНЕЙШИЙ РЕЛИГИОЗНЫЙ И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДЕЯТЕЛЬ МИТРОПОЛИТ ФИЛИПП, СОСЛАННЫЙ ЦАРЕМ В 1568 ГОДУ ЗА КРИТИКУ ОПРИЧНОЙ ПОЛИТИКИ. ЧЕРЕЗ ГОД,

ВО ВРЕМЕНА ПОХОДА ИВАНА ГРОЗНОГО НА НОВГОРОД, СВЯТИТЕЛЬ НЕ СОГЛАСИЛСЯ НА ЛЬСТИВЫЕ УГОВОРЫ ЦАРЯ ДАТЬ БЛАГОСЛОВЕНИЕ НА ЭТОТ ПОХОД И БЫЛ ЗАДУШЕН В ТЕМНИЦЕ ОПРИЧНИКОМ ЦАРЯ МАЛЮТОЙ СКУРАТОВЫМ. СВЯТЫЕ НЕТЛЕННЫЕ МОЩИ СВЯТИТЕЛЯ ПРОБЫЛИ В ОТРОЧ МОНАСТЫРЕ 21 ГОД, ПОТОМ БЫЛИ ПЕРЕНЕСЕНЫ В ОСНОВАННЫЙ ИМ СОЛОВЕЦКИЙ МОНАСТЫРЬ НА БЕЛОМ МОРЕ, А В 1652 ГОДУ В МОСКВУ, В УСПЕНСКИЙ СОБОР КРЕМЛЯ. В XVII ВЕКЕ НАД МЕСТОМ ПОГРЕБЕНИЯ СВЯТОГО ФИЛИППА В ОТРОЧ МОНАСТЫРЕ БЫЛА СООРУЖЕНА ОСОБАЯ ЧАСОВНЯ.

СВЯТЫЕ ПОКРОВИТЕЛИ ОТРОЧ МОНАСТЫРЯ: АРХИЕПИСКОП МОИСЕЙ НОВГОРОДСКИЙ, ЕПИСКОП АКАКИЙ ТВЕРСКОЙ, ЕПИСКОП ФЕОДОР II ТВЕРСКОЙ, ПРЕПОДОБНЫЙ МАКСИМ ГРЕК, СВЯТИТЕЛЬ ТИХОН ЗАДОНСКИЙ, СВЯТИТЕЛЬ ФИЛИПП МИТРОПОЛИТ МОСКОВСКИЙ.

ДАЛЬШЕ НАШ ПУТЬ ЛЕЖАЛ В ОСТАШКОВ ЧЕРЕЗ ДРЕВНИЙ ТОРЖОК. СПАСОПРЕОБРАЖЕНСКИЙ СОБОР ГОРОДА ТОРЖКА ВСТРЕЧАЛ НАС ОДЕТЫЙ В СТРОИТЕЛЬНЫЕ ЛЕСА. ВНУТРИ СОБОР ПОКА ЗАКРЫТ. ПО ЛЕГЕНДЕ С ОТКРЫТИЕМ ПРЕОБРАЖЕНСКОГО СОБОРА И ВОЗОБНОВЛЕНИЕМ В НЕМ СЛУЖБЫ НАЧНЕТСЯ ВОЗРОЖДЕНИЕ ДУХОВНОЙ ЖИЗНИ В ГОРОДЕ И ОБРЕТЕНИЕ УТРАЧЕННЫХ МОЩЕЙ СВЯТОЙ ПОКРОВИТЕЛЬНИЦЫ ГОРОДА ИУЛИАНИИ ВЯЗЕМСКОЙ НОВОТОРЖСКОЙ.

В МОМЕНТ НАШЕГО ПРИЕЗДА В НОВОТОРЖСКИЙ БОРИСОГЛЕБСКИЙ МУЖСКОЙ МОНАСТЫРЬ ЗАЗВОНИЛИ КОЛОКОЛА, ВОЗВЕЩАЯ О НАЧАЛЕ ВСЕНОЩНОГО БОГОСЛУЧЕНИЯ. СЛУЖБУ ВОЗГЛАВИЛ НАСТОЯТЕЛЬ МОНАСТЫРЯ АРХИМАНДРИТ АМФИЛОХИЙ (ЖЕЛЯБОВСКИЙ).

НОВОТОРЖСКИЙ БОРИСОГЛЕБСКИЙ МОНАСТЫРЬ БЫЛ ОСНОВАН НА БЕРЕГУ РЕКИ ТВЕРЦЫ В 1038 ГОДУ ПРЕПОДОБНЫМ ЕФРЕМОМ НОВОТОРЖСКИМ, СЛУГОЙ СВЯТЫХ КНЯЗЕЙ БОРИСА И ГЛЕБА, И НАЗВАН В ИХ ЧЕСТЬ. ТОЛЬКО ВДУМАЙТЕСЬ: ЧЕРЕЗ 18 ЛЕТ БУДЕТ ТЫСЯЧЕЛЕНИЕ СВЯТОЙ ОБИТЕЛИ! ХРАМЫ И БАШНИ ДО СИХ ПОР РАЗРУШЕНЫ, НЕ ОТРЕСТАВРИРОВАНЫ, НО ЭТО ТОЛЬКО ВНЕШНИЙ ВИД. МОНАСТЫРЬ ЖИВЕТ ПОЛНОЙ ДУХОВНОЙ МОНАШЕСКОЙ ЖИЗНЬЮ! И КОРМИТ ПАЛОМНИКОВ. Р.БОЖИЯ РАИСА ПРИНЯЛА НАШИ СКРОМНЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ.

В ОСТАШКОВ МЫ ПРИБЫЛИ В 18 ЧАСОВ, ДО УЖИНА ОСТАВАЛСЯ ЕЩЕ ЧАС ВРЕМЕНИ И ВСЕ ПАЛОМНИКИ ПОШЛИ ГУЛЯТЬ НА ОЗЕРО СЕЛИГЕР, А САМЫЕ МАЛЕНЬКИЕ (МАША И КСЮША) УСПЕЛИ ИСКУПАТЬСЯ В ЛУЧАХ ВЕЧЕРНЕГО СОЛНЦА...

ВТОРОЙ ДЕНЬ НАШЕЙ ПОЕЗДКИ НАЧАЛСЯ С ДОРОГИ НА ВОЛГОВЕРХОВЬЕ. ВСЕГО ОТ ОСТАШКОВА ДО ОЛЬГИНОГО МОНАСТЫРЯ 70 КМ, НО ВОТ ПОСЛЕДНИЕ ДВАДЦАТЬ КИЛЛОМЕТРОВ НАШ АВТОБУС ЕХАЛ

СО СКОРОСТЬЮ 20 КМ/Ч... МЫ МОЛИЛИСЬ, БОЯЛИСЬ ОПОЗДАТЬ НА БОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТУРГИЮ. СЛАВА БОГУ ЗА ВСЁ! УСПЕЛИ. ПРИЧАСТИЛИСЬ! ОДНА ИЗ УЧАСТНИЦ НАШЕЙ ГРУППЫ Р.БОЖИЯ ОЛЬГА В ЭТОТ ДЕНЬ ОТМЕТИЛА СВОЁ 70-ТИ ЛЕТИЕ И ПЕРЫЙ РАЗ ПРИЧАТИЛАСЬ СВЯТЫХ ХРСТОВЫХ ТАИН.

МАТУШКА НАСТОЯТЕЛЬНИЦА ИГУМЕНΙΑ СОФИЯ (ПРОЩАЕВА) БЛАГОСЛОВИЛА ПАЛОМНИКОВ И ПОПРОСИЛА МОЛИТВЕННОЙ ПОМОЩИ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ВЕЛИЧЕСТВЕННОГО ПРЕОБРАЖЕНСКОГО СОБОРА, ГЛАВНОГО ХРАМА ОБИТЕЛИ. ЗАКЛАДКА КАМЕННОГО ХРАМА ВО ИМЯ ПРЕОБРАЖЕНИЯ ГОСПОДНЯ СОСТОЯЛАСЬ 29 МАЯ 1902 ГОДА, "... ПОСТАНОВКА ЦОКОЛЯ КАМЕННОТЁСАМИ БЫЛА ОКОНЧЕНА 22 ИЮНЯ 1902 ГОДА..." ПРОЕКТ ЗДАНИЯ ВЫПОЛНИЛ В 1904 ГОДУ ТВЕРСКОЙ АРХИТЕКТОР ВИКТОР НАЗАРИН. СОХРАНИВШАЯСЯ ГРАВЮРА ПРОЕКТНОГО ЧЕРТЕЖА СОБОРА ЯВНО СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ, ЧТО КАМЕННЫЙ ХРАМ ИСТОКА ВОЛГИ ПОВТОРЯЕТ ФОРМЫ МОСКОВСКОГО ПОКРОВСКОГО СОБОРА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ, БОЛЕЕ ИЗВЕСТНОГО КАК СОБОР ВАСИЛИЯ БЛАЖЕННОГО (1555–1560). СТРЕМЛЕНИЕ ПОВТОРИТЬ НА ИСТОКЕ ВОЛГИ СОБОР ВАСИЛИЯ БЛАЖЕННОГО С КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ МОСКВЫ ВОЗНИКЛО НЕ СЛУЧАЙНО: ЭТИМ ПОДЧЕРКИВАЛАСЬ ДУХОВНАЯ ВЗАИМОСВЯЗЬ ПРОСЛАВЛЕННОГО СОБОРА СТОЛИЦЫ РОССИИ С ХРАМОМ У НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ РУССКОЙ РЕКИ.

СТРОИЛСЯ ХРАМ ДОЛГО. ГЛАВНЫЙ ПРЕСТОЛ ОСВЯТИЛИ ТОЛЬКО 23 АПРЕЛЯ 1920 ГОДА. К СОЖАЛЕНИЮ, ИЗ-ЗА СОБЫТИЙ 1917 ГОДА ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА СОБОРА НЕ БЫЛА ЗАВЕРШЕНА. СОХРАНИЛСЯ ЛИШЬ ПРОЕКТ ОФОРМЛЕНИЯ ЕГО ИНТЕРЬЕРА.

В ИКОНОСТАСЕ "ПРЕДПОЛАГАЛОСЬ ПОМЕСТИТЬ ВСЕ ЛИКИ СВЯТЫХ УГОДНИКОВ, ПРОИСХОДЯЩИХ ОТ ПОТОМСТВА ПЕРВОЙ СВЯТОЙ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ. СОБЛЮСТИ ПОЛНУЮ ИСТОРИЧЕСКУЮ ТОЧНОСТЬ В ИЗОБРАЖЕНИИ И ПОРЯДКЕ БОГОУГОДНЫХ ОТПРЫСКОВ СВЯТОЙ РАВНОАПОСТОЛЬНОЙ ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ РУССКОЙ".

МОЖНО СКАЗАТЬ, ЧТО СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ СОБОР НА ИСТОКЕ ВОЛГИ ДОЛЖЕН БЫЛ СТАТЬ СВЯЩЕННЫМ МЕСТОМ ПАМЯТИ О ТЕХ ЛЮДЯХ, ОТ КОТОРЫХ "ЕСТЬ ПОШЛА ЗЕМЛЯ РУССКАЯ". НАРОДНОЕ СОЗНАНИЕ СВЯЗЫВАЛО ИСТОК ВОЛГИ И НАЧАЛО НОВОЙ ХРИСТИАНСКОЙ ИСТОРИИ ОТЕЧЕСТВА. СОБОР СТРОИЛСЯ НА ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ ЛЮДЕЙ 18-ТИ ПРИВОЛЖСКИХ ГУБЕРНИЙ, БОЛЬШОЙ ВКЛАД В СТРОИТЕЛЬСТВА ВНЁС ГОСУДАРЬ НИКОЛАЙ II И ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО СВЯТОЙ РАВНОАПОСТОЛЬНОЙ КНЯГИНИ ОЛЬГИ. СЕЙЧАС СОБОР ТРЕБУЕТ СРОЧНОЙ ТОЧЕЧНОЙ РЕСТАВРАЦИИ И ВОССТАНОВЛЕНИЯ.

БОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТУРГИЮ В МОНАСТЫРСКОМ ХРАМЕ В ЧЕСТЬ СВЯТОГО НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА СЛУЖИЛ ИЕРЕЙ АЛЕКСИЙ ШЕВЧУК. БЕСЕДУЯ С НАШИМИ ПАЛОМНИКАМИ ПОСЛЕ СЛУЖБЫ, ОТЕЦ АЛЕКСИЙ РАССКАЗАЛ ОБ ОЗЕРЕ СТРЕЖ И РАЗРУШЕННОМ ХРАМЕ В ЧЕСТЬ ПЕТРА И ПАВЛА (СТЕРЖИНСКИЙ ПОГОСТ), ПРОСЯ МОЛИТВЕННОЙ ПОМОЩИ В ВОСТАНОВЛЕНИИ СВЯТЫНИ! ЦЕРКОВЬ БЫЛА РАЗРУШЕНА ВО ВРЕМЕНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. И ВОТ УЖЕ 75 ЛЕТ АНГЕЛ НА ПРЕСТОЛЕ БОЖИЕМ ЖДЕТ ВОЗРОЖДЕНИЯ ЦЕРКОВНОЙ ЖИЗНИ И МОЛИТВЕННОГО ПЕНИЯ!

МОНАСТЫРСКУЮ ТРАПЕЗУ И ЭКСКУРСИЮ НА ИСТОК ВОЛГИ ОРГАНИЗОВАЛА НАМ Р.БОЖИЯ НАТАЛЬЯ. ОНА ПО МЕРЕ СИЛ ПОМОГАЕТ МАТУШКЕ СОФИИ.

ВОЗВРАТИВШИСЬ В ОСТАШКОВ, МЫ ПОСЕТИЛИ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ: *Осташковский краеведческий музей, располагающийся с 1977 г. в Троицком соборе (1697), первоначально был основан в 1889 г. при Осташковском городском училище. Его основателями считаются учитель-инспектор П.А. Шубяков и священник и известный краевед о. Владимир (Успенский).*

Сформировавшиеся коллекции с 7 ноября 1919 г. полностью вошли в фонды Осташковского художественно-исторического музея, ставшего его преемником и преобразованного в 1924 г. в краеведческий. Здание собора неоднократно реставрировалось, в интерьере восстановлены лепнина и, частично, настенные росписи второй половины XVIII в.

За годы советской власти многие экспонаты и предметы из фондов (особенно поступившие из дворянских усадеб) пришлось передать в Государственный музейный фонд и Тверскую областную картинную галерею. Немало утрат пришлось и на годы Великой Отечественной войны, хотя Осташков не был занят фашистами. Впрочем, и поныне в музее имеется достаточно обширная и ценная коллекция живописи XVIII–XIX вв., в том числе известной осташковской школы художников (573 произведения).

Экспозиционно-выставочная площадь музея составляет 415м², площадь временных выставок — 488м², фондохранилищ — 106,4м². Единиц хранения — 35951, в том числе 11879 — основного фонда.

Современная экспозиция рассказывает о промыслах и ремёслах Селигерского озёрного края, о культурных и исторических традициях Осташковской земли. В ней представлены материалы из археологических раскопок стоянок каменного века и славянских курганов. Привлекают внимание коллекции самоваров (64 экз.) и прялок (34 экз.).

В колокольне Троицкого собора находится постоянная экспозиция «Осташковские колокольни и колокола», а со смотровой площадки можно обозреть панораму города и акваторию озера Селигер с островами.

С 1988 г. в концертно-выставочном зале музея в соседнем Воскресенском соборе проводится фестиваль камерной музыки «Музыкальное лето Селигера».

10 АВГУСТА НАЧАЛОСЬ С ЭКСКУРСИИ ПО ГОРОДУ: БЫВШИЙ ЗНАМЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ, ПАРК, ТЕАТР, ПАМЯТНИК ЮРИЮ ГАГАРИНУ. ОСТАШКОВ ПРЕДСТАЛ ПРЕД НАМИ ВО ВСЕЙ СВОЕЙ КРАСЕ – ОЗЕРО СЕЛИГЕР, АРХИТЕКТУРА ДОМОВ, ПЛАНИРОВКА УЛИЦ... ГОРОД НЕПОВТОРИМ!

ПОДЪЕЗЖАЕМ К ЖИТЕННОМУ МОНАСТЫРЮ... 10 АВГУСТА ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК СМОЛЕНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ! НАМ НА ВСТРЕЧУ ИДЕТ КРЕСТНЫЙ ХОД! БЕЖИМ! ПРОСИМ ПОДОЖДАТЬ. ПРОХОДИМ ПОД ЧУДОТВОРНОЙ СМОЛЕНСКОЙ ИКОНОЙ! ЖИТЕННЫЙ МОНАСТЫРЬ ПРИНЯЛ НАС (В МОНАСТЫРЕ ДЕТСКИЙ ПРИЮТ И ОН ВСЁ ЭТО ВРЕМЯ БЫЛ ЗАКРЫТ НА КАРАНТИН). СЛУШАЕМ ПРОПОВЕДЬ, ПОДХОДИМ К КРЕСТУ И ПОД БЛАГОСЛОВЕНИЕ К МАТУШКЕ ИГУМЕНИИ ЕЛИСАВЕТЕ (ЕВДОКИМОВОЙ). СЛАВА БОГУ ЗА ВСЁ!

СРЕДИ ГОСТЕЙ ПРАЗДНИКА ПРИСУТСТВУЕТ НАСТОЯТЕЛЬНИЦА ОЛЬГИНСКОГО МОНАСТЫРЯ ИГУМЕНИЯ СОФИЯ (ПРОЩАЕВА), РАДУШНО ПРИНИМАВШАЯ НАС ВЧЕРА В СВОЕЙ ОБИТЕЛИ. ПОДХОДИМ ПОД БЛАГОСЛОВЕНИЕ. ЕЩЕ РАЗ ВСПОМИНАЕМ О ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ ВОЛГОВЕРХОВЬЯ. ОБЕЩАЕМ МОЛИТЬСЯ О ПРОВЕДЕНИИ В НЕМ РЕСТАВРАЦИИ.

ЧЕРЕЗ ДВАДЦАТЬ МИНУТ В ТРЕТИЙ РАЗ КАФЕ ЦЕНТР РАДУШНО ПРИНИМАЕТ НАС НА ТРАПЕЗУ. ОБСУЖДАЯ МЕНЮ - БЫЛО ТОЛЬКО ОДНО ПОЖЕЛАНИЕ: ПРИГОТОВИТЬ ВКУСНО) И ХОЗЯЙКА КАФЕ - ОЛЬГА АЛЕКСАНДРОВНА СПРАВИЛАСЬ НА ТВЕРДУЮ ПЯТЁРКУ! СПАСИБО!

ВПЕРЕДИ У НАС ОТДЫХ НА ОЗЕРЕ СИГ. МАРИНА АРКАДЬЕВНА, ДИРЕКТОР ЭКОКОМПЛЕКСА СОЮЗА ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ, РАДУШНО ПРИГЛАСИЛА НАС ПОСЕТИТЬ ХРАМ, ПОСТРОЕННЫЙ В ЧЕСТЬ СВЯТОЙ КНЯГИНИ ЕЛИСАВЕТЫ ФЕДОРОВНЫ (СКИТ ЖИТЕННОГО МОНАСТЫРЯ). ДЕРЕВЯННЫЙ КРАСАВЕЦ ХРАМ ПРЕДСТАЛ ПРЕД НАМИ НА БЕРЕГУ ЧИСТЕЙШЕГО ОЗЕРА. ЭКОКОМПЛЕКС СООТВЕТСТВОВАЛ СВОЕМУ НАЗВАНИЮ. МОНАХИНЯ ТИХОНА РАССКАЗАЛА ПАЛОМНИКАМ О ЖИЗНИ СКИТА, СПЕЛА НЕСКОЛЬКО КАЗАЧЬИХ ПЕСЕН. ТРИ ЧАСА НА ПРИРОДЕ... СОЛНЦЕ, ГРИБНОЙ ДОЖДЬ, СНОВА СОЛНЦЕ. ДЕТИ И ВЗРОСЛЫЕ КУПАЮТСЯ В ОЗЕРЕ ВДАЛИ ОТ МОСКОВСКОЙ СУЕТЫ. СЛАВА ТЕБЕ ГОСПОДИ! СЛАВА ТЕБЕ!

ПРОГРАММА НАШЕЙ ПОЕЗДКИ БЫЛА ВЫПОЛНЕНА, НО Р.БОЖИЯ ТАТИАНА ВСПОМНИЛА ПРО ТО, ЧТО СОВСЕМ НЕДАВНО ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПОД ГОРОДОМ РЖЕВ. ПРОВЕРИВ ПУТЬ ДО МОСКВЫ: ЧЕРЕЗ ТВЕРЬ ИЛИ РЖЕВ НАШ ВОДИТЕЛЬ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ СОГЛАСИЛСЯ ПОКЛОНИТЬСЯ ПОГИБШИМ ВОИНАМ И ПОЕХАТЬ В СТОРОНУ РЖЕВА.

ПО ДОРОГЕ У СЕЛИЖАРОВО КУПИЛИ ЧЕРНИКИ, И КАК В ПРОШЛОМ ГОДУ В ОКОВЦАХ ВСЕМ ДОСТАЛОСЬ ПО ГОРСТОЧКЕ ЗЕМЛЯНИКИ

ПРИМЕРНО ЧЕРЕЗ ЧАС ПУТИ МЫ ПОСЕТИЛИ ЕЩЕ ОДИН СКИТ ЖИТЕННОГО МОНАСТЫРЯ, ВЕРНЕЕ ЧУДОТВОРНЫЙ ИСТОЧНИК ЗДОРОВЕЦ. ОТВЕДАЛИ МОНАСТЫРСКОЙ ВЫПЕЧКИ: ПИРОЖКИ С КАРТОШКОЙ, КАПУСТОЮ И ЗЕМЛЯНИКОЮ. Р.БОЖИЯ ЛЮБОВЬ КУПИЛА СЛИВКИ И УГОЩАЛА ИМИ ТЕХ, КТО ЕЛ ПИРОЖКИ.

На Покровском подворье монастыря в старинном селе Ельцы Селижаровского района Тверской области бьет из земли уже более 500 лет святой ключ, освященный митрополитом Тверским и Кашинским Виктором во образа Пресвятой Богородицы «Живоносный источник», в народе именуемый «Здоровец». Здесь построена часовня с купелью. За последние два года около целебного родника открылись еще пять источников, два из которых освящены Владыкой Виктором во имя образов Божией Матери «Отрада и Утешение» и «Три Радости».

Первое упоминание о «Живоносном источнике» датируется XVI веком. Известно, что в конце XVIII века селом владел князь Петр Федорович Квашинин – Самарин, потомок знаменитого поручика Ржевского, состоявший в родстве с А.С. Пушкиным. Село Ельцы были пожалованы Петру Федоровичу Павлом I. Сам князь в Ельцы не приезжал, но здесь неоднократно бывала его старшая дочь Анна, фрейлина императрицы. Существует легенда. Однажды, по пути в село, Анна занемогла в дороге. Крестьяне поили ее студеной водой из местного ключа. Фрейлина быстро пошла на поправку. В благодарность повелела она назвать родник «Здоровцем» и пожаловала деньги на строительство каменной церкви в селе. Окунаясь в воды святого ключа, люди получают исцеления и благодатную помощь.

ТОЛЬКО СЕЙЧАС, КОГДА ПИШУ ВОСПОМИНАНИЯ О ПОЕЗДК, УЗНАЛА, ЧТО ОДИН ИЗ ИСТОЧНИКОВ ОСВЯЩЕН В ЧЕСТЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ТРИ РАДОСТИ», ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ СВЯТОЕ СЕМЕЙСТВО – ИКОНЫ, В ЧЕСТЬ КОТОРОЙ НОСИТ СВОЁ НАЗВАНИЕ НАШ СТРОЯЩИЙСЯ ДОМОВЫЙ ХРАМ. СЛАВА БОГУ, ЧТО МЫ СПОДОБИЛИСЬ ПОСЕТИТЬ СВЯТОЙ ЧУДОТВОРНЫЙ ИСТОЧНИК, УМЫТЬСЯ И НАБРАТЬ ВОДЫ!

ОБЕХАВ ГОРОД РЖЕВ, ПО ОБЪЕЗДНОЙ ДОРОГЕ, НАШ АВТОБУС ОСТАНОВИЛСЯ НА ПАРКОВКЕ ОКОЛО ПАМЯТНИКА ЖУРАВЛИ. МИНУТА МОЛЧАНИЯ. ФОТО НА ПАМЯТЬ.

Мемориальный комплекс в память обо всех солдатах Великой Отечественной войны возведен на месте кровопролитных боёв подо Ржевом 1942-1943 гг., он создан по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны, тех, кто воевал здесь, кто удержал и обескровил силы гитлеровской группы армий «Центр». 25-метровая фигура солдата на высоком насыпном холме стоит близ трассы М9. Имена павших ВОИНОВ увековечены на стальных плитах, и в мультимедийной экспозиции музейного павильона, который является филиалом Музея Победы.

30 ИЮНЯ 2020 ГОДА СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛА СОВЕТСКОМУ СОЛДАТУ. Президенты России и Белоруссии Владимир Путин и Александр Лукашенко приняли участие в церемонии открытия. «Ржевский мемориал – ещё один символ нашей общей памяти, символ преклонения перед великим и самоотверженным подвигом солдата-героя, солдата-освободителя, солдата-победителя, солдата, который спас Европу и весь мир от нацизма. Время не властно над этим подвигом, и он никогда не должен, не может быть забыт и уж тем более затёрт, замазан ложью и фальсификациями. Мы такого не допустим». Владимир Путин.

ВОТ И ЗАКОНЧИЛАСЬ НАША ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА. СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ ИЕРЕЮ АЛЕКСАНДРУ ПЕТРАКОВУ ОТ ЛИЦА ВСЕХ УЧАСТНИКОВ ГРУППЫ СКАЗАЛА ПРЕПОДАВАТЕЛЬ КАТЕХИЗАТОРСКИХ КУРСОВ В ЧЕСТЬ СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА ФАДДЕЯ ТВЕРСКОГО ОЛЬГА АНТОНОВНА ТУЗОВА: - СПАСИБО ОТЕЦ АЛЕКСАНДР ЗА ТО, ЧТО ВЫ СОГЛАСИЛИСЬ ВОЗГЛАВИТЬ НАШУ ПАЛОМНИЧЕСКУЮ ПОЕЗДКУ. ЗА ДВАДЦАТЬ ТРИ ГОДА КАТЕХИЗАТОРСКИЕ КУРСЫ ВЫПУСТИЛИ БОЛЕЕ ШЕСТИСОТ ВЫПУСКНИКОВ. ТАКИЕ ПОЕЗДКИ ОБЪЕДИНЯЮТ НАС ДУХОВНО, МЫ ВСТРЕЧАЕМСЯ С ВЫПУСКНИКАМИ, ВИДЕМ И НОВЫЕ ЛИЦА. ПАЛОМНИЧЕСКИЕ ПОЕЗДКИ НЕСУТ МИССИОНЕРСКУЮ НАПРАВЛЕННОСТЬ! МЫ БЛАГОДАРИМ ВАС И ЖДЕМ СЛЕДУЮЩЕГО 2021 ГОДА, ЧТОБЫ ВНОВЬ ВСТРЕТИТЬСЯ В ТВЕРИ В ВОЗНЕСЕНСКОМ СОБОРЕ И ВОЗНЕСТИ МОЛИТВЫ У РАКИ С МОЦАМИ ПОКРОВИТЕЛЯ НАШИХ КУРСОВ СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА ФАДДЕЯ, АРХИЕПИСКОПА ТВЕРСКОГО.

*13.08.2020. Е.К. БАСОВА, организатор поездки,
катехизатор храма Девяти мучеников Кизических*